

现场目击文强生命最后4小时

□据《中国青年报》《新京报》

7月7日上午9时5分,押解文强的车队抵达重庆市歌乐山上的某刑场,该刑场位于接近山巅的某山头。不到10分钟,文强的死刑即执行完毕,在场间颇具传奇色彩的文强就此走到人生的终点。17时,他的儿子文伽昊领取了他的骨灰。

文强就此成为第一个被执行死刑的正厅级“公安局长”。这一天,距离他被“双规”,正好11个月整。

从7日清晨5时35分开始,记者在文强监室里与他面对面交流,并随押解车队全程见证了文强生命最后4小时的整个过程。在刑场外,可靠消息人士向记者介绍,文强被押解至事先准备的注射执行车内,执行死刑注射。执行完毕后,由法院送至殡仪馆火化。



文强被执行死刑前4小时,记者与他交流。

最后4天,关注世界杯

记者获悉,7月4日9时10分起,文强和民警就前一晚德国与阿根廷的世界杯四强争夺赛进行了半小时的交流,文强对德国大比分战胜阿根廷这样的传统足球强队感到不可思议,认为有赌球之嫌。随后,文强认真地看了近两小时的武侠小说。

世界杯期间,文强看过多场比赛。端午节期间,他也吃到了粽子。

7月4日14时40分,文强午休后起床,和民警“神侃”世界杯,包括他以前到美国、巴西出差的见闻等。

16时10分,文强理发。随后他看了一个多小时的电视,再看书,吃晚餐,并由民警带其在监室内散步。晚餐他吃了蒸蛋,餐后时间,他和民警交流了金庸、古龙、梁羽生三大武侠小说家的武功写作技巧,很显然,他对这些武侠小说中的许多经典人物和经典片段极为熟练。

当晚,文强与民警谈兴甚浓,交流的话题主要是体育和武侠。之后,他收看了中央电视台体育频道的世界杯专题节目《豪门盛宴》,还不时发表对比赛的想法。近23时,兴致勃勃的他才洗漱上床睡觉。

倒数第2天,含泪被宣布“双开”

“091”专案组民警告诉记者,7月5日上午,重庆市纪委一行3人向文强宣布“双开”决定——开除党籍、开除公职。文强情绪较激动,双眼有泪水。

此前的6月中旬,重庆市政府公众信息网发布消息称,经2010年5月13日市政府第70次常务会议通过,给予文强、陈洪刚二人行政开除处分。

记者获悉,在收到重庆市监察局“双开”

决定书后,文强对受贿的部分犯罪事实提出异议,认为他妻子收受的大部分财物,自己均不知情。

7月6日,文强显得心事较重,15时45分,重庆市公安局局长王立军来到监室与文强会面,16时35分离去。之后文强情绪较好,晚饭吃了3个蒸蛋,餐后吃梨。晚上,文强希望民警把频道调至中央电视台体育频道,继续看世界杯。7日凌晨,是荷兰与乌拉圭的半决赛。

刑前4小时,翻看整理判决书

7月7日5时10分,文强被民警叫醒起床后,显得有些茫然。

文强的动作显得非常缓慢,在他完成洗漱、叠被、服药后,5时35分,记者获准进入羁押文强的单间监室,诚恳地表示希望采访,没料到,即使连“有人评价你曾是‘全国排得上号的刑侦专家’,你自己同意这个说法吗?”“你现在想见到什么人”等“温和”问题,文强也表示强烈抵触。

文强穿着洗得很干净的乳白色短袖衬衣和灰色西裤,隔着桌子面无表情地看着记者:“我一点准备都没有,你们提的问题不是一两句就能回答的,我马上就要出庭了,现在需要准备一下。”

他拿出已经明显被翻得很旧的判决书和自己手写的一些材料看了起来,偶尔用左手

手指理一下头发。看上去,刚理过发的他比庭审时更年轻一些,精神状态也略好于二审宣判时。记者4年前曾和文强近距离接触,和那时相比,文强简直苍老了10岁。

令记者吃惊的是,曾经养尊处优的文强,叠出的方块被子,达到了很多人都难以企及的水平。

6时10分,法院的车队到达看守所。

6时24分,文强离开看守所。6辆车组成的车队到达嘉陵江上的黄花园大桥时,高楼林立的渝中半岛在清晨的薄雾中慢慢醒来。深色玻璃隔开了文强和囚车外的世界,即使距离很近,记者也无法看到文强的身影。

6时55分,车队到达重庆市第五中级人民法院,经过地下车库进入法庭。

刑前两小时,获悉死刑结果表情正常

7日7时15分,法庭宣布,最高人民法院核准死刑,并宣布立即执行。

记者从现场人士处获悉,当法庭宣布死刑核准及执行时,文强的表情相对平静,状态相对正常,没有现场瘫软晕倒。

7时40分,文强与自己的大姐、儿子会见。

8时30分,由12辆车组成的车队驶离法院,开往刑场。通过警哨密布的嘉陵江滨江路、高九路等,严格的交通管制让车队的行驶速度极快。面对这个庞大的公检法车辆组成的车队以及密布的岗哨,街上的行人都驻足观看,议论纷纷。8时48分,车队开始进入以白公馆、渣滓洞监狱等闻名的歌乐山,阳光明媚,素称“半山烟云半山松”的歌

乐山,少见地展现出清朗的另一面。

9时5分,经过一段泥泞而狭窄的山路后,车队抵达刑场。文强乘坐的车驶入一个有约3米高围墙的小院内,其余警车停在外边。几个人进入小院后,不到10分钟,所有车辆撤离刑场,这意味着,文强已经走到了生命的尽头。

他曾在凌晨1时15分,戴着头盔向与警察枪战的犯罪分子下达最后通牒;他曾踩着“中国头号悍匪”张君的头,给领导打电话说“张君抓到了,就在我脚下”;他曾让派出所所长向小姐敬酒;他曾让下属跪着和自己讲话……

文强,连同他的江湖人生,在歌乐山巅,成为终局。

刑前叮嘱儿子“好好做人”

7日晚,文强二审辩护律师宣东介绍,他最后一次见文强是5月20日。次日,二审宣判维持一审判决。宣东回忆,当日与文强见面时,他表现出非常强的求生欲望。宣东介绍,当时文强说判决结果让他很无奈。

宣东说,在5月20日见面中,文强还说了一句“即使我死了,有些人也会想起我”。

宣东介绍,7日上午10时许,他接到了文强大姐文万琴的电话,称他们并未接到行刑通知。宣东称,文万琴在电话中称,见面时她和侄子并不知道文强即将被执行死刑,文强本人也没有提及。会见时间总共10分钟左右,3人抱头痛哭。

7日晚,文强大姐文万琴介绍,6日晚10时接到专案组通知,称要去找她去见文强核实一些问题。

文万琴称,7日5时50分,警方将其接到了重庆市五中院。7时40分,她见到文强,文强表示很意外,说自己一点思想准备都没有。

文万琴说,文强对儿子说,想把判决书给儿子看,还给儿子写了封信,但不知道会见到家人,所以没带出来。文强嘱咐儿子,好好做人,不要埋怨社会,少上网玩游戏等。

会见10分钟后,文强被带走。9时多,文万琴接到朋友电话,得知文强被执行死刑的消息。

洛阳网 — 洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共用构成洛阳日报报业集团传播网络
- 权威的网络新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、办大事,交朋友、上网校、论评灌水,休闲娱乐……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人的网络访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一本新闻电子杂志《读者》免费下载,一键在手,凤鸣随行,让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 | 咨询热线: 0379-65233618